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Den gångna sensommaren och den pågående hösten har 
varit och är händelserik inom skogssektorn. Den ovanligt 
långa konjunkturcykeln med rätt stabila virkespriser ver-
kar nu att mattas av. Industrin har tydligt minskat på sina 
inköp, beslutat om fabriksstängningar och hållit både 
ovanligt långa och för årstiden ovanliga servicestopp. 
Att antalet arbetsskift dragits ner på vissa enheter ty-
der också på en förändrad bild inom slutmarknaden. Allt 
detta har gjort att även skogsägarna enligt undersök-
ningsbarometern har blivit försiktigare med att uppgö-
ra virkesaffärer. Jag vågar dock påstå att virkespriserna 
fortfarande jämfört med många andra råvaror håller en 
tillfredsställande nivå.

Men även inom den del av skogssektorn som för oss 
skogsägare oftast är osynlig, har det varit aktivitet. Inom 
skogspolitiken såväl nationellt som internationellt har det 
blåst om inte höststormar så i varje fall friska vindar. De 
amerikanska importtullarna mot Kanada riskerar att ka-
nadensiskt virke i högre grad styrs utanför den amerikan-
ska kontinenten.

 EU-kommissionen har meddelat att den kommer att 
skjuta upp tillämpningen av den så kallade avskognings-
förordningen med ett år åtminstone. Detta kan för oss 
skogsägare ses som en lättnad, för inom skogssektorn 
har man ansett att förordningen skulle skapa ett problem 
som de facto inte existerat. Förordningen skulle enbart 
skapa ytterligare byråkrati för hela sektorn som redan 
känner sig överbelastad med dylikt. Vi får hoppas att för-
nuftet segrar och grundläggande förändringar förbereds 
i synnerhet för våra nordiska skogsländer, där det redan 
råder strikt skogslagstiftning och risken för avskogning 
är ytterst minimal.

Även parlamentets miljö- och jordbruksutskott har 
röstat ned förslaget till den så kallade Forest Monito-
ring, en ny förordning om skogsövervakning. Det skulle 

ha skapats ett EU-gemensamt system för insamling och 
övervakning av skogsdata. Och vad skulle tilläggsvär-
det av detta ha varit? I Finland har vi den nationella riks-
skogstaxeringen allt sedan 1920-talet, det vill säga över 
hundra år. Få om ens något annat land har en såpass 
grundlig kännedom om nationellt skogsdata. Skulle den 
nya förordningen förverkligas finns en uppenbar risk att 
man från Bryssel börjar styra medlemsländernas skogs-
ägares nyttjanderätt och -möjligheter på ett konkret plan.

Nationellt pågår en remissrunda om utkastet till MET-
SO-programmet för den nya perioden 2026 - 2040. 
METSO-programmet som byggt på frivillighet har va-
rit uppskattat av skogsägarna och resulterat i flera nya 
skyddsområden, inte minst i Västra Nyland. Till och med 
i den grad att resurserna inom NMT-centralerna begrän-
sat dem att göra skyddsbesluten endast till de mest re-
presentativa områdena.

Genom medlemskap i Reviret har vi medlemskap och 
påverkningsmöjligheter i de nationella intresseorganisa-
tioner för skogsägare, som konstant bedriver en stark in-
tressebevakning för att försäkra oss våra möjligheter att 
bedriva vår näring. Här ser vi nu dessa avvärjningssegrar 
som konkret nytta av det medlemskapet. Osynligt intres-
sebevakningsarbete utförs bakom kulisserna, det skall vi 
tacksamt notera! 

Det händer bakom 
kulisserna
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Beställ genast!
JUBILEUMSPRIS

Finland & Sverige: 70 euro/ år  
(norm. 80e, moms 10%)

Åland: 63 euro/år  (norm. 73e, moms 0%)
Övriga utrikes: 86 euro/år 

 (norm 96e, EU-länder moms 10%, övriga 0%)
Som prenumerant får du både papperstidning och e-tidning!

Jubileumserbjudandet gäller till 30.12.2025.
Erbjudandet gäller nya prenumerationer!  

Prenumerationen fortsätter som fortlöpande  
till normalpris efter tolv månader.

TIDNINGEN UTKOMMER 
6 gånger per år, 52 sidor per nummer!

Du kan dra av prenumerationsavgiften i skogsbeskattningen!

PRENUMERA SÅ HÄR
Sänd e-post till skogsbruket@atex.com eller

Ring 03 4246 5396 eller
Fyll i formuläret på www.skogsbruket.fi

För pappersfakturor debiteras en avgift på 5 euro. 
Meddela om du vill ha fakturan på e-post eller gör 

avtal  din nätbank om e-faktura så slipper du kostnaden.

fyller 95 år 2026!

På www.skogsbruket.fi 
hittar du all info och 
instruktioner hur du läser 
tidningen digitalt.

JU B I L E U M SKA M PA NJ!

I nästa år, 2026, blir det jubileumsår för anrika 
Skogsbruket! Det firar vi hela året och tjuvstartar 
redan nu med en jubileumskampanj på nya 
prenumerationer.
Det första numret av Skogsbruket såg dagens ljus 1931. 
Skogsbruket är ett unikt magasin för dagens skogsbrukare och 
-ägare. Tidningen ges ut av Föreningen för Skogskultur r.f. och 
är Finlands enda obundna svenskspråkiga skogstidning för 
privatskogsbruket.
 Skogsbruket förkovrar och ger dig djupgående personliga 
reportage som är viktiga ur privatskogsbrukets synvinkel så som 
läget på virkesmarknaden, skogsvård, naturhänsyn, bioenergi, 
teknik och färska forskningsrön. Att prenumerera på Skogsbruket 
är en skogskulturell gärning samtidigt som du stöder bevarande 
av högklassig obunden skogsjournalistik på svenska i Finland.

den för kartong visar inga tecken på 
snabb återhämtning, och USA:s im-
porttullar försvårar konkurrenslä-
get ytterligare.

Pappersproduktionen i Finland 
minskar trendmässigt till följd av 
den försvagade efterfrågan och den 
minskade produktionskapaciteten. 
I år beräknas produktionen och ex-
porten minska med tre procent, och 
nästa år väntas produktionen mins-
ka ytterligare. Marknadsläget fort-
sätter att vara ansträngt, då en allt 
större mängd papper från Asien och 
Sydamerika kan komma att riktas 
mot den europeiska marknaden.

Minskad efterfrågan på 
skogsflis
År 2024 bröts den tidigare uppåtgående 
trenden i användningen av skogsflis. 
Minskningen för 2025 är ytterligare 
några procentenheter, vilket är en 
direkt följd av den milda vintern, 
elektrifieringen av värmeproduktio-

Sågvaruexporten ökar – 
rekordår bakom oss
Den finländska sågverksindustrin 
har haft en stark inledning på år 
2025. Produktionen och exporten av 
sågade trävaror ökade tydligt under 
årets första hälft. Sedan sommaren 
har dock byggbranschens prognoser 
för hösten försämrats, och någon 
egentlig tillväxt inom byggsektorn 
väntas inte förrän tidigast år 2026.

Enligt Naturresursinstitutets 
(Luke) senaste konjunkturöver-
sikt kan USA:s tullpolitik förändra 
sågvarumarknaden i Asien, samtidigt 
som den försvagade dollarn påverkar 
handeln med sågvaror negativt. 
Produktionen av sågvaror i Finland 
förväntas ändå öka med tre procent år 
2025, medan exporten beräknas stiga 
med sju procent jämfört med år 2024. 
År 2026 förväntas exporten av sågvaror 
öka endast marginellt.

Det finns således ett fortsatt 
starkt behov av virke, även om hös-
ten har präglats av produktions-
stopp och resultatvarningar från 
flera stora skogsbolag. Priserna på 
timmer förväntas förbli relativt sta-
bila, medan priset på massaved san-
nolikt sjunker något.

Överutbud pressar 
kartong- och 
pappersmarknaden
Den kemiska skogsindustrin brot-
tas fortfarande med svag efterfrågan 
och ett globalt överutbud. Markna-

Marknadsutsikter 
för år 2025 och 2026
Efter flera år av stark efterfrågan på skogsprodukter 
och goda prisnivåer på energimarknaderna präglas den 
finländska skogssektorn nu av en period av mer avvak-
tande utveckling. Efter en stark inledning på året har 
konjunkturen delvis vänt, med utmaningar för den ke-
miska skogsindustrin och en svagare efterfrågan på fle-
ra skogsprodukter. Samtidigt skall skogsägare dra nytta 
av höga priser på de sortiment som efterfrågas mest.

Ragnar Höckerstedt 
Revirforstmästare och verksamhetsledare 
Södra skogsreviret rf nen samt det konkurrenskraftiga el-

priset. Det finns ett fortsatt behov av 
skogsflis även framöver, men den to-
tala användningen förväntas minska 
ännu aningen år 2026.

Rekordnivåer för virke – 
men priserna stiger inte 
längre
Efter flera år med livlig virkeshan-
del och stadigt stigande priser har 
handeln under hösten mattats av 

ARTIKEL

till följd av växande virkeslager och 
ökad försiktighet på marknaden. 
Sänkningen kommer enligt Luke:s 
konjunkturöversikt att resultera i 
färre genomförda virkesförsäljning-
ar under år 2025 jämfört med året 
innan. Avverkningsmängderna för-
väntas dock ännu att öka något. Den 
totala avverkningsvolymen av tim-
mer och massaved väntas stiga till 
62,6 miljoner kubikmeter för år 2025. 
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och – kanske framför allt – föränd-
rade attityder till skogsbruket. Här 
på sydkusten är det inte ovanligt 
att skogsägare möter olika begräns-
ningar, rekommendationer och krav 
från samhället vid planering av av-
verkningar eller andra skogsskötse-
låtgärder. Skogsägandet har kanske 
blivit mer mångfacetterat än tidiga-
re, men som vägledare finns vi här 
för att ge stöd och tillsammans hitta 
lösningar som fungerar i praktiken.

Mitt mål är att Södra skogsrevi-
ret ska fortsätta vara en stark röst 
för skogsägarna, och att vi tillsam-
mans hittar nya sätt att engagera 
både gamla och nya medlemmar. 
Med kunnig och engagerad perso-
nal, starka team och lång erfarenhet 
har vi goda förutsättningar att möta 
både dagens och morgondagens ut-
maningar. Jag är övertygad om att 
framtiden för vårt skogsbruk är ljus.

Jag ser fram emot att träffa fler av 
er under det kommande året, höra 
era tankar och idéer och tillsam-
mans fortsätta utveckla vår verk-
samhet. Tveka inte att ta kontakt – 
tillsammans formar vi framtidens 
Skogsrevir.

Med varma skogshälsningar, 
Ragnar Höckerstedt
Revirforstmästare och  
verksamhetsledare 
Södra skogsreviret rf

Under min tid på Skogsreviret 
har jag imponerats av det starka en-
gagemang som våra medlemmar 
visar, både för föreningen och för 
den egna skogen. Bland våra med-
lemmar finns många mycket erfar-
na och självverksamma skogsägare 
som själva utför gallringar, röjning-
ar och planteringar – ofta med en 
imponerande noggrannhet och djup 
kunskap om skog och skogsskötsel. 
Ert praktiska kunnande är en stor 
tillgång för hela föreningen och bi-
drar till den starka gemenskap och 
kunskapsdelning som präglar vår 
verksamhet. 

Samtidigt pågår en tydlig för-
ändring i skogsägandet, både i hela 
landet och bland våra medlemmar 
i Skogsreviret. En växande andel 
skogsägare bor på annan ort än sina 
skogar och vill följa utvecklingen ge-
nom bilder eller videor. Andra efter-
frågar mer detaljerade kalkyler över 
tillväxt, grundyta och planerade av-
verkningar, medan vissa föredrar ett 
fältbesök tillsammans med sin loka-
la revirinstruktör. Det här visar hur 
olika våra medlemmars behov är – 
och hur viktigt det är att vi fortsät-
ter utveckla flexibla och personliga 
tjänster som svarar mot varje skogs-
ägares mål och förväntningar.

Utöver detta står vi inför nya 
utmaningar med ny lagstiftning, 
svängningar på virkesmarknaden 

En inspirerande 
start som 
revirforstmästare

text: Ragnar Höckerstedt

Sedan våren har jag haft glädjen att 
arbeta som revirforstmästare och 
verksamhetsledare för Södra skogs-
reviret rf. Starten medförde förstås 
mycket nytt, men nu känns det som 
att jag på allvar har hunnit lära kän-
na både organisationen, mina kolle-
gor och många av er skogsägare som 
utgör vår engagerade medlemskår. 
Efter många år inom skogsbran-
schen var det inget radikalt steg att 
byta arbetsgivare – men som alltid 
när man börjar något nytt innebär 
det en stor förändring på ett person-
ligt plan. Med facit i hand upplever 
jag det som ett verkligt lyckokast att 
ha fått förtroendet att djupdyka i 
Skogsrevirets verksamhet och verk-
samhetsområde. Det känns inspire-
rande att nu få bidra till att utveck-
la vår förening tillsammans med er 
alla.

ARTIKEL

OBS!
REVIRETS EPOSTADRESSER HAR ÄNDRAT

Observera att Skogsrevirets epostadresser har ändrat. I stället för  
ändelsen @revir.org används fr.o.m. 20.12.2024 @mhy.fi.  

Båda versionerna fungerar parallellt ännu år 2025.

BORGÅKONTORET HAR FLYTTAT
Borgåkontoret har ny postadress: Mannerheimgatan 16, 06100 BORGÅ. 

Kontoret har alltså flyttat till andra sidan av Mannerheimgatan.

MEDLEMSKAP

	 Gratis rådgivning och lägenhetsbesök för alla medlemmar
	 Skogsvård
	 Virkesförmedling med konkurrenskraftiga sortimentsvisa 

priser
	 Intresseorganisation som bevakar medlemmarnas intressen 

i samband med samhällsplanering
	 Gratis PEFC-skogscertifiering åt medlemmar
	 Skogsbruksplanering åt medlemmar

	 •	15 €/ha skogsmark
	 •	0 €/ha tvinmark, impediment
	 •	Ingen grundavgift
	 •	Mobil skogsbruksplan gratis

MERVÄRDE ÅT DIN SKOG
Skogsreviret står till tjänst

	 Värdering av fastigheter
	 Omfattande specialtjänster
	 Medlemstidning 2 ggr/år
	 Landsbygdens Folk skogsägarnummer 3 ggr/år
	 MT Metsä skogsägarnummer 2 ggr/år
	 10 % rabatt på LokalTapiola Nylands, Huvudstadsregionens 

samt Sydkustens skogs- och hemförsäkringar
	 Berättigad till SLC:s nationella medlemsförmåner
	 Medlemsförmåner hos MTK Hankinnat

Mera information hittar du på www.revir.org och www.slc.fi

DU HAR SKOGEN – VI HAR RÅDEN

Som medlem i Skogsreviret får man våra mångsidiga tjänster 
till ett förmånligare pris, samt tillgång till våra samarbetspart-
ners medlemsförmåner. Medlemsavgiften, som är avdragbar i 
skogsbeskattningen, används bl.a. till certifiering av medlem-
marnas skogar, vilket i praktiken är en förutsättning för virkes-
handeln idag. Revirmedlemmarnas skogar är certifierade en-
ligt PEFC. Observera att då medlemskapet upphör slutar också 
skogscertifikatet att gälla.

Välkommen att utnyttja våra tjänster och medlemsförmåner!

Medlemsavgift för år 2026

Skogsägare Grundavgift	 27,50 €
Arealavgift	 3,30 €/ha
Maximiavgift 	 1 000 €

Stödande medlemmar och andra medlemsgrupper 25 €

OBS! Förrättningsavgifterna för medlemmar är ca 20 % förmånligare än för 
icke medlemmar. Om en person eller en familj äger skog på flera olika sätt, 
både enskilt och genom sammanslutning/dödsbo eller makar som äger 
skog var för sig, kan man få befrielse från flerdubbel grundavgift. I dessa 
fall ta kontakt med din revirinstruktör eller revirets närmaste kontor. 

VI GÖR MER FÖR SKOGSÄGARNA

Plantor till våren
Reviret lämnar inom januari in den slutliga 
beställningen av plantor inför våren 2026.  
För de avverkningar och markberedningar 
reviret skött finns plantor reserverade, men 

behöver du plantor till övriga planteringar nu på 
våren skall du kontakta din instruktör så att rätt 

sorts plantor i rätt mängd finns reserverade.

MEDLEMSAVGIFTEN 2026
Medlemsavgiften för 2026 faktureras enligt uppgifterna i vårt 
medlemsregister per den 1.1.2026. Medlemsfakturan skickas 
ut i februari 2026.

Tel: 019 580993 • E-post: borga@mhy.fi • Hemsidan: www.revir.org

Om det under året skett förändringar i skogsinnehavet, namn- eller 
adressförändringar, vänligen meddela oss. För  utskick av revirets 
elektroniska medlemsbrev behövs också en gångbar e-postadress.
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text: Henrik Holmberg

Björn Arnold-Larsen gick i pension 
i mars 2025 och till hans efterträda-
re valdes Kristian Skogster.

Kaj Lindén som jobbat på Ny-
ved gick i pension i början av ok-
tober. Kaj anställdes 1988 av Östra 
Nylands Privata Skogsrevir rf som 

Personalförändringar i reviret och 
Nyved under år 2025

skogsarbetsledare och har alltså 
arbetat på reviret i över 20 år. Se-
dan år 2011 har han arbetat som 
virkesförman vid Nyved Ab. Till 
hans efterträdare valdes Svante 
Rikberg som tidigare jobbat som 
arbetsledare i Lovisa. När arbets-
ledartjänsten i Lovisa blev öppen 
sökte Robert Hansson internt. Un-

der sommaren anställdes Stefan 
Haase som ny revirinstruktör i väs-
tra Borgå.

Flera personalförändringar är 
på kommande under nästa år då 
revirets trotjänare Vesa Pulkkanen, 
Stefan Sundqvist och Torolf Finn-
bäck går i pension kring årsskiftet. 

mades han för 40 år i Skogsrevirets 
tjänst.

Nalle anställdes som revirin-
struktör i dåvarande Östra Nylands 
privata skogsrevir på Lappträskdi-
striktet 1985, vilket blev hans di-
strikt under 17 år. En arbetsledar-
tjänst i Borgå-teamet med ansvar 
för drivningstjänsten erbjöds Nal-
le 2002, en utmaning han gärna tog 
emot. Till arbetsledaruppgifterna 
hörde även kontakten med de större 
gårdarna samt specialuppdrag med 
företagsskogsägare.  Han ansvarade 
också över skärgårdsdrivningar.

– Jag har jobbat under tre revir-
forstmästare, Bo Forslund, Ragnar 
Gartz och Magnus Wiksten.

Övergången till dataåldern 
i slutet av 1980-talet
– Revirets första dator var en DOS
386. Telefondejouren under trådte-
lefonens tid sköttes på morgonen
mellan klockan 7 och 8, men samtal
kunde likväl komma under kvällar-
na. Under småbarnsåren upplevdes
kvällssamtalen lite störande, minns
Nalle.

Då arbetsledarna fick tillgång till 
LA- och senare NMT-telefoner un-
derlättades kontakterna med driv-
ningen. I början upplevde skogs-
ägarna det rentav som skrämmande 
att ringa till NMT-telefoner. Köror-
der till lastbilschaufförerna skick-
ades per fax, det blev många långa 
pappersrullar faxen printade ut.

Förtroende-, 
specialuppdrag och 
vidareutbildning 
– Jag höll ett år tjänstledigt då jag
studerade till lektor inom trä- och
skogshushållning. Under studier-
na till vildmarksguide i slutet av
1990-talet utnyttjade jag alla semes-
terdagar och all ledig tid.

Deltagande i otaliga kurser, så-
som sprängarbrev, arbetssäkerhet 
och juridik är endast att nämna någ-
ra av kurserna som Nalle vidare-
utbildade sig med under yrkeskar-

IN MEMORIAM

Björn ”Nalle” Arnold-Larsen 
26.11.1959 – 7.7.2025 riären. Nalle skolade sig även på 

fritiden i datakunskap och tog data-
körkort.

Inom METO hade han flertalet 
förtroendeuppdrag, som sekretera-
re, kassör och förtroendeman och 
fungerade som förbindelseman för 
arbetsplatsavdelningen Åboland och 
Nyland.

– Många goda minnen från resor
med arbetskompisar, entreprenörer 
och skogsarbetare finns i minnenas 
bagageväska. Jag arrangerade flerta-
let resor med skogsarbetarna till Eu-
ropas städer, vilka var populära.

Som den sanna naturvännen och 
vildmarksguiden Nalle var gjordes 
fjällvandringar med arbetskamrater 
och vänner.

Planer för 
pensionärsdagarna
– Visst märks det att kontakten från
arbetslivet nästan upphört, men jag
uppskattar stort samtalen jag ännu
får från arbetskamraterna.

Nu finns det tid att syssla med an-
dra små intressen istället, såsom fo-
tografering och skötsel av odlingslot-
ten. Jag har ett rikt socialt umgänge 
i och med de dagliga hundpromena-
derna med taxen Rocka. Skogen och 
naturen är viktig, jag trivs med att gå 
ensam med taxen i skogen.

- Livets guldkant är att ha mera
tid för umgänge med barn och barn-
barn, äldsta barnbarnet Alma kon-
firmerades nyss och yngsta barnbar-
nets dop stundar.

Pensionärstillvaron blev alldeles för 
kort, Nalle sörjs närmast av barn 
och barnbarn.

Arbetsgivaren, forna arbetskam-
rater, entreprenörer, skogsarbetare 
minns Nalle som en god arbetskam-
rat, med egenskaper som god lyss-
nare, klok rådgivare, stresstålig och 
en sann vän.

Nalle avtackas vid pensionärskaffet i april. Nalle med teamchefen Ove Simosas. 
Foto: Heidi Hurmerinta

Pensionärsintervjun 
med Nalle gjordes 23.6 
på Café Favorit i Lovisa, 
föga anades då att Nalle 
två veckor senare skulle 
avlida i sviten av en 
sjukdomsattack. 
Därav modifieras 
pensionärsintervjun med 
Nalles egna ord till en 
nekrolog.

Text: Heidi Hurmerinta

Nalle avgick med pension den 1 
april. Han inbjöds till personalmö-
tet i april på Lovisakontoret där han 
uppvaktades sedvanligt med pen-
sionsgåva från arbetsgivaren och 
kollegorna. Samtidigt uppmärksam-

98



ARTIKEL

Torolf Finnbäck

Revirets huggare Kenneth Rehnberg har klippt gran-
häcken några dagar tidigare när jag hälsar på hos ho-
nom i Jackarby. ”Jag brukar alltid klippa häcken på hös-
ten, så får man njuta av en välklippt häck hela vintern” 
berättar Kenneth. Som pensionär har han haft fullt upp 
hela tiden. ”Jag blev pensionär den första april, men jag 
har nog hoppat in och hjälpt till; jag har planterat, röjt 
och fällt träd för avverkningsmaskinen. Jag började som 
huggare på Borgå-Sibbo privata skogsrevir i maj 1975 
efter att jag fyllt 18 år. Jag fick inte femtio år fullt som 
huggare, det blev bara 49 år och 11 månader” harmar 
sig Kenneth. I slutet av sjuttiotalet fanns det på Borgå-
Sibbo skogsrevir 20-25 fastanställda huggare som sköt-
te om allt skogsvårdsarbete och högg gallrings- och för-
nyelseavverkningarna. I medlet av åttiotalet började de 
första avverkningsmaskinerna dyka upp i våra skogar. 
”Att fälla träd och dra ihop virke till högar var egentli-
gen ett tungt arbete så det var naturligt att maskinerna 
tog över det arbetet. Jag har haft fullt upp med röjnings-
sågen och lättare avverkningarbete” säger Kenneth. En 
stor arbetsgivare i Borgå är industriområdet i Sköldvik. 
”Vi var 4-6 huggare som var flera månader sysselsatta 
med att röja och samla ihop sly som vuxit upp under 
ledningsgatorna på området. Motsvarande arbete gjor-
de vi också vid kraftverket i Lovisa” minns Kenneth. De 
femtio åren som Kenneth har jobbat i skogen har gett 
honom ett perspektiv över hur skogarna har utvecklats. 
” Jag har kalavverkat skogar som jag senare både plan-
terat, röjt och första gallrat och som senare gallrats en 
gång till. Den tekniska utvecklingen har varit bra då det 
gäller både motorsågar och skyddsutrustning. Två gång-
er har jag behövt söka läkarhjälp; den ena gången såga-
de jag mig i handen och den andra gången trampade jag 
i ett jordgetingbo. Själv tycker jag att jag är i gott skick 

Torolf Finnbäck

Kristian anställdes på Södra skogsreviret den 1. mars som 
arbetsledare efter Björn Arnold- Larsen som avgick med 
pension. Till Kristians ansvarsområde hör drivningsplane-
ringen i de södra och östra delarna av Borgå. Kristian har 
en skogsbruksingenjörsexamen från Kaakkois-Suomen-
ammattikorkeakoulu år 2024. Han har arbetat som inköps-
förman på Metsäliitto i Kronoby-Larsmo området. ”När 
flickvännen blev erbjuden en anställning på Borgå stad och 
Nalles tjänst på reviret blev ledig såg vi chansen att kunna 
flytta hem till Sibbo” berättar Kristian. Efter en intensiv in-
skolningsperiod börjar Kristian bli van vid arbetsrutinerna 
och alla datorprogram som används i arbetet. ”Jag hade tur 
att jag hann jobba med Nalle en hel månad innan han blev 
pensionär, Nalle hade sammanställt en ”handbok” åt mig 
hur alla program fungerar och kommunicerar med varan-
dra. Rutinerna kan jag nu ganska bra så jag hoppas nu bara 
att listan på drivningsuppdrag skall bli längre” säger Kristi-
an med glimten i ögat. Sitt skogliga intresse fick Kristian då 
han i unga år hjälpte sin far och morfar med skogsarbete. 
”Jag älskar att göra brännved, hugga och köra hem den. En 
av mina stora drömmar är att någon gång också själv äga 
en skog” avslöjar Kride om sina framtidsdrömmar. Fritiden 
tillbringar Kristian gärna på gymmet eller som bänkidrot-
tare på någon ishockeymatch.

Kristian kan nås per telefon på 050–5607873 eller per  
e-post på kristian.skogster@mhy.fi

Kenneth Rehnberg pensionär 
efter nästan 50 år som huggare

Kristian ”Kride”  Skogster sköter 
om avverkningarna i östra Borgå

efter alla dessa år” skrattar Kenneth. Nämnas bör att 
Kenneth skött om fysiken också på fritiden; han har hål-
lit på med löpning, cykling och deltagit tretton gånger 
i Sulkava-rodden. Övriga fritidsintressen som står Ken-
neth nära hjärtat är FBK i Forsby och Brigadgillet.

Jarmo Reiman
Verkställande direktör
040 355 62 21
jarmo.reiman@nyved.fi

Anne Nurmi
Operativ expert
040 483 0248
anne.nurmi@nyved.fi

David Lundqvist
Operativ expert
040 8010401
david.lundqvist@nyved.fi

Svante Rikberg 
Operativ expert
040 732 0002
svante.rikberg@nyved.fi
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Torolf Finnbäck

Kaj Lindéns pensionering på Nyved satte i gång en ked-
jereaktion där Svante Rikberg tillträdde som hans efter-
följare och Svantes uppgifter sköts sedan första augusti 
av Robert Hansson. Till Roberts efterföljare på Borgås 
västra område har revirets styrelse anställt skogsbruks-
ingenjör Stefan Haase. Stefan, 37 år, är utexaminerad 
skogsbruksingenjör från yrkeshögskolan Novia i Ekenäs 
2014. Han är född och uppvuxen på Pellinge och bor nu 
med fru och två döttrar i Borgå. Stefan har tidigare ar-
betat som privatföretagare med skogsvård och avverk-
ningsservice samt arbetat deltid på ett flisningsföretag. 
”Västra Borgå är bekant från tidigare men visst finns 
det många platser och skogsägare som jag inte tidigare 
har besökt. Jag ser fram mot att bli bekant med många 
nya skogsägare” säger Stefan. Borgås västra delar har 
varit ett traditionellt skogs- och jordbruksområde men 
har under årens gång varit under press för utveckling 
av andra samhälleliga funktioner. ”Här finns mycket 
storindustri, el-gator, reserveringar för järnväg, flyg-
fält, fjärrvärme…jag måste fördjupa mig i vad det står i 
landsskapsplanen och delgeneralplanerna för området. 
En del av arbetet är väl att följa med samhällsplanering-
en och att bevaka skogsägarnas intressen” funderar Ste-
fan.  Som gammal företagare inom skogsvård ser Stefan 
enbart fördelar med en tidig plantskogsvård. ”Jag vet att 
man aldrig kommer undan en röjning under skogens 
omloppstid; endera röjer man i plantskogsskedet eller 
senare när man gör första gallringen, med ett sämre re-
sultat som följd”

Sin fritid tillbringar Stefan helst med familjen på 
sjön. Stefan är också aktiv i Pellinge FBK.

Stefan kan nås på telefon på 0400 -7200866 eller på e-
post stefan.haase@mhy.fi

Stefan Haase fortsätter 
efter Robert Hansson

text: Henrik Holmberg

Enligt statistiken har det gjorts för lite plantskogsröj-
ning gentemot behovet. Enligt Naturresursinstitutets 
statistik har ca 39% av brådskande plantskogsskötsel 
utförts på området, medan kravet är 60%. Eftersom 
detta har varit ett mångårigt problem ledde det till en 
allvarlig avvikelse mot PEFC-certifieringskraven. Det 
här bör åtgärdas och plantskogsskötselarealerna måste 
öka i hela västra Finland för att certifikatet ska fortsätta 
vara i kraft.

Om du har möjliga plantskogsröjningsbehov i dina 
skogar kan du kontakta din revirinstruktör för att 
reda ut saken och få reda på möjligheterna till even-
tuella metka-stöd.

En del mindre avvikelser som berör skogsägare di-
rekt kom också fram vid auditeringen:

Vid skogsägarens egen avverkning där virket ska säl-
jas krävs det att det gjorts en anmälan om användning 
av skog. Det här gäller också för avverkning av vind-
fällen och avverkning på grund av skogsskador. Kom 

Resultaten från höstens PEFC-auditering på västra 
certifieringsområdet presenterades 22.10.

ihåg att lämna in anmälan om användning av skog till 
Skogscentralen minst 10 dagar före avverkningen på-
börjas! Hjälp och råd i det här ärendet får man genom 
att kontakta din egen revirinstruktör i god tid före en 
planerad avverkning. 

Kom också ihåg att levande sparträd, döda stam-
mar och högstubbar som lämnats i avverkningar inte 
får tas till brännved eller annan användning. Efter av-
verkning ska det finnas 10 st levande sparträd per hek-
tar i stämplingen. Levande sparträd som blåser ikull 
eller dör ska lämnas kvar i skogen! Också de döda stam-
mar som lämnats vid avverkningen ska lämnas orörda! 

Revirmedlemmarnas fastigheter är automatiskt 
med i PEFC-certifieringen. Skogscertifieringen berät-
tar till konsumenterna hur skogsvården stöder hållbar 
utveckling. Skogscertifiering är ett sätt för skogsägaren 
att visa ansvarsfullheten av sin verksamhet. Eftersom 
största delen av skogsprodukterna exporteras utom-
lands visar vi med PEFC-skogscertifieringen att finska 
skogsprodukters ursprung kan styrkas på ett pålitligt 
sätt.
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SKOGSFÄRDIGHETSTÄVLING SÖDRA SKOGSREVIRET 
Kimito 9.10.2025
LAGRESULTAT

Plac Namn Lag Stämpling Värdering Övertid Totalt

1. Nygård Mikael Lovisa I 52 89 0 141

Tallberg Martin Lovisa I 55 80 0 135

Widlund Stefan Lovisa I 58 75 0 133 409

2. Wiksten Johan Borgå I 55 85 0 140

Andersson Paul Borgå I 60 79 0 139

Westerlund Gustav Borgå I 57 64 0 121 400

3. Mårtenson Kim Lovisa II 51 84 0 135

Nylund Tom Lovisa II 56 79 0 135

Nylund Calle Lovisa II 56 70 0 126 396

4. Wasström Anders Västra Nyland IV 53 82 0 135

Wasström Niklas Västra Nyland IV 57 75 0 132

Simberg Peter Västra Nyland IV 57 72 0 129 396

5. Laitinen Raimo Mhy Mänty-Saimaa I 58 92 0 150

Hujala Jouko Mhy Mänty-Saimaa I 52 76 0 128

Pietarila Vuokko Mhy Mänty-Saimaa I 50 67 0 117 395

SKOGSFÄRDIGHETSTÄVLING SÖDRA SKOGSREVIRET 
Kimito 9.10.2025 

INDIVIDUELLA RESULTAT
Plac Namn Lag Stämpl. Värdering Övertid Totalt

1. Laitinen Raimo Mhy Mänty-Saimaa I 58 92 150

2. Engblom Roger Kimito II 59 87 146

3. Hirvelä Reijo 56 86 142

4. Nygård Mikael Lovisa I 52 89 141

5. Holmen Henrik Kimito I 51 89 140

6. Wiksten Johan Borgå I 55 85 140

7. Henriksson Bengt Kimito III 51 88 139

8. Matilainen Matti 52 87 139

9. Andersson Paul Borgå I 60 79 139

10. Björklöf Jan Västra Nyland I 52 85 137

11. Malmström Johan Mellan-Nyland I 54 82 136

12. Mårtenson Kim Lovisa II 51 84 135

13. Wasström Anders Västra Nyland IV 53 82 135

14. Tallberg Martin Lovisa I 55 80 135

15. Nylund Tom Lovisa II 56 79 135

Text: Henrik Holmberg

Den traditionella skogsfärdighets-
tävlingen för Skogsrevirets skogs-
ägare ordnades i år i Kimito i ung-
domsföreningslokalen Wrethalla. 
Tävlingen hölls enligt sedvanligt 
program, med middag efteråt och 
prisutdelning efter kaffet. Själva 
tävlingsbanan var dragen längs 
skidspåret i närheten av Långda-
lens idrottsplan, några kilome-
ter från Wrethalla. Mårten Nur-
mio fungerade den här gången 
som banmästare i samarbete med 
Skogsrevirets personal. I år var 
vädret soligt för omväxlings skull 
och banan var lätt att gå runt.

Deltagarna anlände med buss-
transporter från Västnyland och 
Östnyland. I år deltog också lag 
från andra skogsvårdsförening-
ar. Efter utförd tävling bjöds del-
tagarna på grillad korv. Kimito-

Skogsfärdighetstävlingen för revirets 
skogsägare i Kimito den 9 oktober

öns kommuns styrelseordförande 
höll en presentation om Kimitoöns 
700-årsjubileum och Skogscentralen 
höll föreläsning om aktuella ämnen 
före middagen. 

Lagpriset vanns i år av laget Lovi-
sa I med deltagarna Stefan Widlund, 
Martin Tallberg och Mikael Nygård. 
På andra plats kom laget Borgå I och 
på tredje plats laget Lovisa II. Rai-
mo Laitinen från skogsvårdsfören-
ingen Mänty-Saimaa vann den indi-
viduella tävlingen, han hade också 
dagens bästa resultat i värderingsde-
len. Tvåa kom Roger Engblom från 
Kimitoön och trea Reijo Hirvelä från 
skogsvårdsföreningen Satakunta. 
Heikki Savolainen tilldelades också 
vandringspriset för bästa individu-
ella resultat. Hederspriset för bästa 
stämplingsresultat fick Tage Elias-
son. Nästa höst är det meningen att 
arrangera tävlingen i Västnyland.

Laget Lovisa I med lagmedlemmarna Stefan Widlund, 
Mikael Nygård och Martin Tallberg.

Till vänster revirets mästare Roger Engblom från Kimito, 
till höger tvåan Mikael Nygård från Lovisa och i mitten 
trean Henrik Holmen från Kimito. 
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e-post fornamn.efternamn@mhy.fi, s-posti etunimi.sukunimi@mhy.fi

Ragnar Höckerstedt
versksamhetsled.
toiminnanjohtaja
050 308 4005

Agneta Holmberg
kontorschef
toimistopäällikkö
040 546 5019

LEDNINGEN - JOHTO

Veronica Lindén

	BORGÅ KONTOR / 
	 PORVOON TOIMISTO 

Ove Simosas
Teamchef/ 
Tiimivastaava
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 434 459

Stefan Haase
revirinstruktör
alueneuvoja
040 7200 866

Robert Hansson
arbetsledare
työnjohtaja
0504787717

Torolf Finnbäck
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 495 682

 TEAM ÖST/ITÄ BORGÅ-SIBBO / PORVOO-SIPOO

Niklas Furu
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 615 224

Monica Lignell

	EKENÄS KONTOR /  
	 TAMMISAAREN TOIMISTO

Stefan Sundqvist
Teamchef/ 
Tiimivastaava
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 226 058

Fredrik Granberg
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 435 048

Peter Lindholm
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 114 380

Mikael Byman
arbetsledare
työnjohtaja
0400 216 015

 TEAM VÄST/LÄNSI SYDSPETSEN & KIMITOÖN /  
	 ETELÄKÄRKI & KEMIÖNSAARI

	TEAM VÄST/LÄNSI  
	 PARGAS/PARAINEN

Johan Fagerström
arbetsledare
työnjohtaja
040 759 4097

 TEAM VÄST/LÄNSI RASEBORG/RAASEPORI  
	 MELLANNYLAND/KESKI-UUSIMAA

Robin Järvelä
revirinstruktör
alueneuvoja
050 462 2435

Beata Forslund Heidi Hurmerinta

 	LOVISA KONTOR /  
	 LOVIISAN TOIMISTO

 TEAM ÖST/ITÄ LOVISA-LOVIISA / LAPPTRÄSK-LAPINJÄRVI /  
	 MÖRSKOM-MYRSKYLÄ / PYTTIS-PYHTÄÄ

Mikael Fabritius
revirinstruktör
alueneuvoja
040 552 8590

John Arnkil
arbetsledare
työnjohtaja
0400 212 138

Mannerheimgatan/ 
Mannerheiminkatu 16
06100 BORGÅ/PORVOO
Tel./Puh. 019-580 993
borga@mhy.fi

Drottninggatan/Kuningattarenkatu 9
07900 LOVISA/LOVIISA
Tel./Puh.  019-509 014
lovisa@mhy.fi

Formansallén/Ajurinpuisto 2
10600  EKENÄS/TAMMISAARI
Tel./Puh. 019-241 5800 
ekenas@mhy.fi

Vesa Pulkkanen
arbetsledare
työnjohtaja
0500 186 349

Mikael Moring
revirinstruktör
alueneuvoja
040 1648505

Fredrik Adamsson
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 472189

Ulrika Wahlberg

Victor Lindqvist
revirinstruktör
alueneuvoja
050 4755012

André Södergård
revirinstruktör
alueneuvoja
040 451 8489

 	SKOGSBRUKSPLANERING / 
	 METSÄSUUNNITTELU 

Ulla Inkeroinen
skogsbruksplanerare
metsäsuunnittelija
050 537 6598

Henrik Holmberg
utvecklingschef
kehittämispäällikkö
0400 988 327

Patrik Lindroos 
revirinstruktör 
alueneuvoja
050 409 7077

Johanna Sjölander
arbetsledare
työnjohtaja
0400 880 253

Oskar Karlsson
arbetsledare
työnjohtaja
050 572 4569

Kristian Skogster
arbetsledare
työnjohtaja
050 560 7873
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